

ROOMBA v mačacej domácnosti

Sedíte v kresle, v pohodlí vašej obývačky, s pradúcou mačkou v lone a kým odpočívate a užívate si spoločné chvíle maznania, inteligentný robot za vás upratuje. Pripomína vám to scénu zo sci-fi filmu? Nejde o žiadnu fikciu. Predstavíme vám nesmierne užitočného pomocníka, ktorý tento sen dokáže premeniť na realitu.

Ach, tie chlpy!

Vráťme sa však k scéne, ktorú dôverne pozná asi každý milovník mačiek. Sotva práčne povysávate a zmyjete si pot z čela, už o pár hodín môžete začať znova tam, kde ste prestali. Chlpy, chlpy a zas len samé chlpy! Kúdolia sa po kútoch do hustých chumáčov, kotúľajú sa po dlážke alebo vytrvalo lepia na koberec, až kým pod ich nánosom nezmizne jeho svieža farba i vzor. Miera zamorenia akceleruje s počtom mačiek v domácnosti, pričom hotovou pohromou je najmä jarné a jesenné obdobie, keď intenzívne presrstujú. A nejde len o chlpy. Ak vaša micka zvykne v toalete razantne hrabať a zo samej radosti nad vykonaným dielom stade vystrelí ako raketa, zaiste máte podstielku rozsypanú po dlážke široko-ďaleko. Podobne to môže vyzerieť aj okolo misiek s granulami krmiva. Možno patríte k tej vzácnej menšine a vysávate dobrovoľne a radi, tak často, ako je to len možné. Ale čo vaši mačací priatelia? Pre väčšinu z nich je tradičný vysávač hotovou nočnou morou. Ledva po ňom siahnete, v panike zutekajú alebo prinajmenšom znechutene odkráčajú preč. Niet sa čo diviť. Jeho nepríjemne hlučné, kvilivé tóny doslova trýznia citlivý mačací sluch, sacia trubica pripomína zlého hada a čo je absolútne najhoršie - toho „požierača mačiek“ držíte a ovládate vy sami!

Moderné riešenie

Úprimne povedané, udržať poriadok a čistotu v domácnosti so štvornohými miláčikmi nie je vôbec jednoduché. Tento fakt býva často argumentom v rukách ich odporcov a nezriedka sa stáva predmetom partnerských či rodinných nezhôd. Našťastie, vďaka technickému pokroku svitá majiteľom domácich maznáčikov na lepšie časy. Na pomoc im prichádza **iRobot Roomba** - robotický vysávač, ktorý pracuje na princípe umelej inteligencie. Spája v sebe špičkové technológie a vysokú účinnosť - sací motor povysáva aj tie najmenšie častice, prach a alergény do unikátneho filtračného systému z mikrovlákien. Má tiež elegantný dizajn a čo je najdôležitejšie - jeho obsluha a údržba je veľmi jednoduchá, užívateľsky prívetivá. Robotický vysávač nepracuje náhodne, ale systematicky. Pomocou senzorov monitoruje okolie, jeho rozmery a rozloženie nábytku, rozoznáva výškové rozdiely a prekážky, efektívne sa naviguje a postupne vysáva celú plochu podlahy - dlažbu, parkety i koberce, pozdĺž stien, pod nábytkom aj okolo neho. Vďaka svojmu tvaru a postrannej kefke sa dostane aj na menej

prístupné miesta a do rohov. Robot sám rozhodne, kedy na jednom mieste už skončil a presunie sa na iné. Nehrozí, že by sa zastavil uprostred miestnosti, pretože sa mu vybila batéria. Všetko si vypočíta tak, aby sa včas vrátil do svojej nabíjacej stanice a po nabití pokračoval v upratovaní. Spustenie robota možno naprogramovať na určitý deň, presnú hodinu či minútu a pomocou systému tzv. virtuálnych stien vymedziť priestor jeho činnosti, a tak ohraničiť jednotlivé miestnosti alebo plochy.

Roomba a mačky

V domácnosti s mačkami alebo psíkmi nájde uplatnenie najmä model **iRobot Roomba 563 PET**, ktorý obsahuje špeciálne príslušenstvo navyše - zberný kôš s dvojnásobnou kapacitou, extra čistiace kefy a hrebeň s nožíkom pre dôkladnejšie čistenie od chlupov. Tento model sme testovali v dvoch domácnostiach - v jednej so štyrmi mačkami (krátkosrstými i dlhosrstými), v druhej s tromi mačkami a dvomi psíkmi. Výsledok ďaleko presiahol naše očakávania, a to nielen z technického a hygienického hľadiska, ale tiež benefitov na úrovni správania zvierat a ich spolužitia s majiteľmi. **iRobot Roomba** bez problémov a mimoriadne efektívne vyčistí aj intenzívne znečistené koberce, dlažbu či parkety od zvieracích chlupov, prachu a ďalších nečistôt. Zberný kôš postačí na kompletne povysávanie celého bytu, po skončení ho odporúčame vždy vyprázdniť a kefy vyčistiť. V domácnostiach s viacerými zvieratami je vhodné jeho každodenné využívanie. Ušetrený čas môžete venovať svojim miláčikom, spoločnej hre a relaxu. Na rozdiel od bežného vysávača **iRobot Roomba** zvieratá nestresuje, ale skôr zabáva. Nie je veľký ani nepríjemne hlučný, preto niektoré mačky počas jeho práce nerušené jedia alebo spokojne driemu, iné s ním aktívne komunikujú a tie najodvážnejšie ak posadíte na spotrebič, nechajú sa voziť ako na autodrome. Robotický vysávač **iRobot Roomba** je viac ako len efektívnym pomocníkom pri upratovaní, vďaka uvedeným výhodám má šancu stať sa pre vás i vaše mačky príjemným domácim spoločníkom.

Naše tipy:

- Využite prirodzenú zvedavosť mačky a dovoľte jej, aby vám asistovala pri vybalovaní nového spotrebiča.
- Robot uveďte do činnosti až keď sa s ním vaša mačka dôkladne zoznámí - môžete si zatiaľ prečítať návod.
- Plachú mačku posmeľte, podporujte jej záujem o spotrebič, dotýkajte sa ho za chodu a ukážte jej, že sa ho nemusí báť.

- Umožnite mačke, aby sama rozhodla, či počas činnosti robota v miestnosti zostane, bude ho pozorovať alebo pred ním ujde a skryje sa. V žiadnom prípade ju nedržte proti jej vôli, neberte ju na ruky. Zvedavosť nakoniec zvíťazí, aj tá najustráchanjšia mačka sa časom začne o jeho prácu zaujímať alebo zaujme flegmatický postoj.
- Mačacie pelešteký premiestnite z podlahy vyššie na nábytok - posteľ alebo sedačku, mačky sa v nich uvelebia a z bezpečia môžu pozorovať prácu robota.
- Ak používate na krmivo plytké misky alebo tanieriky, preložte ich z podlahy na iné miesto. iRobot Roomba ľahko prekonáva aj vyvýšené prahy, hravo prejde cez tanierik a mohol by jeho obsah povysávať. Hlboké misky však bezpečne obíde.
- Po skončení práce nechajte robot zaparkovaný na nabíjacej základni tak, aby mala k nemu mačka kedykoľvek prístup a zvykla si na jeho prítomnosť v domácnosti.
- Nesmelým mačkám servírujte v blízkosti parkujúceho robota obľúbené krmivo alebo priamo na spotrebič položte lákavú maškrtku.
- Čím častejšie budete iRobot Roomba používať, tým rýchlejšie si na neho mačky zvyknú.
- Pre unudené bytové mačky môže byť práca robota vítaným rozptýlením, prenasledujú ho po byte a striehnu na každý jeho pohyb, podobne ako na korisť.

Text a foto: Tibor Szeiler a materiály firmy PLAY Electronics

Info: Výhradným dovozcom a distribútorom pre SR je spoločnosť PLAY Electronics. Viac informácií nájdete na www.play.sk alebo www.irobot.sk.